
Écoles du Regroupement Pédagogique Intercommunal

 BOUGON, SALLES et SOUDAN

Compte-rendu du conseil des écoles

Du 5 février 2024 à Soudan

Début de séance à 18h10

Représentants des parents 
d'élèves

Titulaires
Bougon :
- M Mickaël ARCHAIMBAULT
Salles :
- Mme Steffy LEPRINCE
Soudan :
- Mme Julie DUPUY

Enseignants

- M Emmanuel SABOURIN
- M Clément IZAMBARD
- M Guillaume JUBIEN
- Mme Edwige CROMBEZ 
(Excusée)

RASED
Excusées
- Mme Estelle DEBIAIS, 
psychologue scolaire
- Mme Elodie LIEGEOIS,
maîtresse E

IEN
- M Nicolas MURZEAU 
(excusé)

Mairies
- M Bernard COMTE, Bougon,
- M Régis BILLEROT, Salles 
- M Didier PROUST, Soudan 

SIVU
- Mme Christine HEINTZ , 
présidente

DDEN
- Mme Yannick BERTIN

Ordre du jour

Secrétaire de séance : Mme LEPRINCE

· Effectifs actuels. Rentrée 2024 : Prévisions d’effectifs et inscriptions.

· Horaires des transports scolaires.

· Coopérative scolaire.

· Projets en cours.

· Travaux et équipements

· Informations diverses

· Questions diverses 
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I – Point sur les effectifs. Prévisions et inscriptions rentrée 2024

A Soudan: Entrée d’une élève de TPS et d’un élève de MS. Soit 24 élèves. Départ d’un élève de MS en 
mars pour déménagement.

A Bougon : Un retour (CE1) et une arrivée (CE2), soit 24 élèves.

A Salles: l'effectif n'a pas bougé. 6 CE2 – 10 CM1 – 10 CM2 – 26 élèves

Prévisions rentrée 2024 : 

Ecole de  SOUDAN : 11 PS, 5 MS et 8 GS soit 24 élèves. Pas d’accueil de TPS en septembre. 

Ecole de Bougon : 7 CP, 9 CE1 et 6 CE2 soit 22 élèves

Ecole de Salles : 4 CE2, 11 CM1 et 10 CM2 soit 25 élèves

Soit 71 élèves. 

Inscriptions des nouveaux élèves de maternelle: Inscription dans la mairie de la commune de 
résidence à partir du mois de mai. Puis prise de rendez-vous à l'école de Soudan avec M Sabourin au 
05 46 06 55 39 pour finaliser l'inscription, visiter l'école et organiser une demi-journée de découverte en 
classe avec un parent. 

Les familles des futurs élèves des écoles de Bougon et Salles pourront prendre rendez-vous avec M 
Jubien ou M Izambard en fin d'année pour visiter l'école.

II – Horaires des transports scolaires

L'horaire de la ligne 521101 a été modifié pour que les élèves de Bougon arrivent à 8:44.

A l'école de Soudan, les élèves arrivent encore à 8:55 pour un début de classe à 8:45 car les horaires 
de la ligne 524101 n'ont pas été modifiés
A l'école de Salles, les élèves repartent à 16h30 pour une sortie de classe à 16h15 .
La question se pose de la responsabilité des élèves entre 16h15 et 16h30.

Réponse du SIVU: L'agent du SIVU prend en charge les élèves qui attendent le bus et ceux qui restent 
en garderie.
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III – Coopérative scolaire

Désormais, la coopérative scolaire regroupe les 3 écoles. Le bilan qui suit concerne l’année civile 2023 
et ne comprend l’école de Soudan que depuis le 1er septembre.

Il est à noter que le déficit est du 

 - à un report d’une facture d’achats de photos (reçue en janvier 2023 au lieu de fin 2022 – 650 €)

 - au montant imprévu de la facture de transport pour la sortie de fin d’année des écoles de Bougon et 
de Salles (le trajet en train à 120 € a finalement été annulé par la SNCF et un trajet en car de 800 € l’a 
remplacé)
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Compte de fonctionnement de la coopérative scolaire
Association Sportive des écoles de Bougon, Salles et Soudan

CHARGES PRODUITS
Achats de produits pour cession Ventes de produits pour cession
Sorties pédagogiques Subvention des collectivités locales 490,00 €
Achat de matériel pédagogique 235,31 € Subvention des associations 705,00 €
Transport Participations volontaires des familles
Achats divers (dont licences) 124,28 € Produits exceptionnels 108,81 €
Charges de fonctionnement 73,86 €

----------------------- -----------------------

-664,57 €

Au 31 décembre

Exercice du 1er janvier au 31 décembre 2023

2 181,93 € 1 954,00 €
1 262,00 €

1 153,00 € 1 108,00 €

Total des charges : 5 030,38 € Total des produits : 4 365,81 €

Bilan financier :

Solde du compte bancaire :
au 1er janvier 2 490,25 €

2 131,68 €



IV - Projets réalisés et en cours.

Ecole de Soudan :

Mise en place de la correspondance avec la classe maternelle de Clavé et première rencontre le  21 
novembre 2023. Une autre rencontre est prévue à Soudan au printemps.

Journée USEP, jeux d’oppositions Cycle 1 à Pamproux le 6 février.

Accueil médiathèque le  15 février.

Séjour à Bougon au gîte des dolmens du jeudi 13 au  vendredi 14 juin. . Avec sortie au musée des 
Tumulus de Bougon (ateliers) et nuitée au gîte pour les MS et GS. 

Ecole de Bougon :

- toujours l’école dehors une après-midi chaque semaine.

- Mise en place de la correspondance avec la classe des CE1/CE2 de Sainte Néomaye : présentation 
individuelle, carte de voeux. Deux rencontres via l’USEP prévues. 

- Envoi de cartes de voeux aux habitants de Bougon

- Animations du CPIE sur la valorisation et la réduction des déchets et visite de la déchèterie de 
Pamproux (animations financées par le SMC, transport financé par la coopérative scolaire)

- Atelier chocolats de Noël

- Visite de la médiathèque Aqua-Libris le 18 décembre (transport financé par le Haut Val de Sèvre). 
Dates à venir : 15 février et 4 mars)

- Plantation de haies (financement de la fédération de chasse, goûter offert par la commune d’Exoudun)

 - USEP : 3 rencontres prévues : p’tit tour USEP, USEP Athon et rencontre des correspondants de Ste 
Néomaye

A venir : visite de la fromagerie Poitou-Chèvres, visite des tumulus, cycle natation en mai/juin

Ecole de Salles :

Visite de la médiathèque Aqua-Libris le 18 décembre (transport financé par le Haut Val de Sèvre). Dates
à venir : 15 février et 4 mars)

Natation le mardi jusqu'à début Avril à la piscine Aqua Severa (transport financé par le Haut Val de 
Sèvre).

- Plantation de haies dans la vallée de Cluny. 600 arbres plantés par l'AISN.

- USEP : les élèves feront une rencontre rugby, et participeront au camp USEP au Lambon du 13 au 15 
Mai

- Jeux paralympiques: la classe a été retenue pour assister aux jeux paralympiques, au Stade de France
en septembre 2024.

- Défi mathématiques, calcul mental en partenariat avec la direction académique et le site Calculatice.
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- ATE avec Sebastien Thomas  du CPIE, qui remplace Valérie Lebarbier. Mise en place du conseil de la 
Terre. Une soirée de partage avec les parents et les élus sera organisée le 1er Juillet sur le site de 
classe dehors.

- Projet d'écriture et Numérique avec l'école de Ste Eanne sur les jeux olympiques, projet sur l'année.

- Réflexion en cours sur les modalités d'une visite au collège pour les CM2.

Ecoles  de Bougon et de Salles :

 - Journée Handisport le 29 janvier organisée par l’école de Sainte Éanne avec la participation du 
Comité Département Handisport (financement de l’animation et du transport par la coopérative scolaire)

 - Journée Handball hors temps scolaire prévue le 23 mars en collaboration avec le Hand Ball club 
Mothais et l’USEP

- Journée Orientation au mois de juin dans la forêt de l'Hermitain (organisation USEP).

Le combiné des lectures

Les 3 classes collaboreront sur un projet de lecture et d’écriture. Les élèves de cycle 2 et 3 liront et 
écriront des histoires aux élèves de cycle 1 qui, en amont, sélectionneront des albums ou créeront des 
imagiers à destination de leurs camarades.

Le SIVU prendra en charge l’impression des livres à destination des élèves en fin d’année.

Spectacle des Jeunesses Musicales de France  

Les 3 classes sont inscrites et iront voir un spectacle “L’éveillée” le 14 Mars 2024 à Pamproux. L'entrée 
au spectacle est financée par la coopérative scolaire. Une demande est faite au SIVU pour financer le 
transport. 

Les fêtes de l’année  

Fête de Noël organisée à Salles le 15 décembre : lecture d’un album par les élèves de Bougon et 
animée par les élèves de Soudan, danse hip-hop et sketches par les élèves de Salles.

“Carnabal” à Soudan le 22 mars pour fêter la fin de l’hiver: Déambulation déguisée à partir de 17h30 
puis bal de danses traditionnelles dans la salle des fêtes de Soudan à partir de 18h30. Soirée conviviale 
organisée par l’APE .  Des musiciens du groupe La pastourelle interviennent deux fois dans chaque 
classe pour apprendre des danses simples. Ils seront présents au bal le 22 mars.

La fête d’été sera organisée à Bougon le 28 juin et pourrait prendre la forme d’Olympiades.

Sorties de fin d’année

La classe de Salles participera au camp USEP du Lambon (mai). Déplacements à vélos, camping et raid
multi-activités. Présences de parents et parents agréés souhaités. En partenariat avec les classes 
d’Exireuil et La Mothe St Héray.(Budget 60 euros par personne)
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Les classes de Bougon et Soudan mettent en placent un séjour avec une nuitée au gîte des dolmens de 
Bougon. Les 10 et 11 juin pour la classe de Bougon et les 13 et 14 juin pour la classe de Soudan. La 
nuitée ne concernera que les élèves de MS et de GS

V - Travaux et équipements.

Nous remercions l’ensemble des municipalités, les personnels (communal et intercommunal ) et le SIVU
pour la qualité de notre collaboration dans la vie scolaire.

RASED

Mme Liégeois explique que pour assurer un bon fonctionnement, le RASED a besoin de matériel et 
d'outils spécifiques. Celui-ci à un coût, qui peut être réparti chaque année avec les différentes écoles du 
secteur. L’équipe du RASED estime à 70 euros par an le montant nécessaire à son budget de 
fonctionnement. 

Cette année, Mme Liégeois souhaiterait l’achat d’une malette de jeux “J’apprends les maths CP/CE1” 
d’un montant de 77,50 € (devis fourni).

Ecole de Bougon

L'école remercie la municipalité pour la disponibilité de ses agents techniques pour le ménage quotidien 
et les petites interventions demandées ainsi que pour la mise à disposition du site de la mare des Antes.

L’école remercie la municipalité pour l’achat d’un tableau destiné à la petite classe.

Ecole de Soudan

L’école remercie le sivu pour le remplacement du téléphone. Il sollicite l’achat de nouveau vélos pour la 
cour. (Références données)

Il serait souhaitable d’installer un système dans les toilettes afin de préserver l’intimité des enfants. 
D’autant que des élèves d’élementaire utilisent les toilettes lors de la garderie.

Ecole de Salles

L'école remercie la commune pour la mise à disposition du site de l'école dehors sur le chemin de 
Riberolles, (Source de Fontegrive) ainsi que pour la création d’une mare et d’un mur à Lézards 
souhaités par les élèves l’an passé en conseil de la Terre.

Nous remercions la commune pour la travaux effectués par le cantonnier dans la cour et dans la classe 
afin d’optimiser les rangements.

Nous remercions le SIVU pour l'achat du matériel WIFI pour la classe. Il s'agira de le mettre en fonction.

Restauration

Les écoles remercient le SIVU pour la préparation et le service des repas.  Les repas sont très appréciés
à Soudan depuis la rentrée de janvier, tant en qualité que quantité. M Sabourin s’étonne qu’aucun fruit 
frais ne soit servi.

Réponse du SIVU: M Picard a cherché un fournisseur local, il a eu des déconvenues et a du 
interrompre. 
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VI – Informations diverses.

-Suite à la dissolution de l'association “Croque-chemins” de Salles, celle-ci souhaitait faire bénéficier du 
solde du compte bancaire à la commune. La mairie de Salles a proposé de faire don de cette somme 
d'environ 4000 euros à la coopérative scolaire du RPI, ce qui a été vivement apprécié par le bureau de 
l'association. Les directeurs du RPI remercient l'association “Croque-chemins “ et la municipalité de 
Salles pour ce don, qui servira, entre autres à financer un voyage scolaire de la classe de M Izambard 
aux jeux paralympiques en septembre.

- L'association USEP, dont les licences sont financées par le SIVU, peut bénéficier aux communes, les 
parents peuvent y adhérer. Sur des activités hors temps scolaire, d'autres enfants peuvent être intégrés.

VII – Questions diverses.

- Question de parents: Serait-il possible au SIVU de repasser à des facturations mensuelles pour la 
cantine et la garderie et non tout les deux mois.?

Réponse du SIVU: La question est a reétudier après la diminution du nombre d'élèves suite à la sortie 
de Pamproux du RPI.

- Horaires de bus toujours trop juste même après les modifications d'octobre. Y a t'il eu encore une 
évolution toute récente ?

Le SIVU n'a pas la compétence transport, il positionne seulement des accompagnatrices dans les 
autocars pour les élèves de maternelle. Les transports sont gérés par la Nouvelle Aquitaine via les 
Transports Goujeau et nous n'avons pas eu d'information sur des modulations d'horaire.

- Possibilité de bénéficier des 2 garderies si besoin. Ex. Habite à Salles mais scolarisé à Soudan.

Réponse du SIVU: Concernant les garderies, les enfants sont affectés à une seule garderie pour des 
raisons de facturation et de gestion des personnels encadrants.

- Consistance des menus végétariens peut être légère. Notamment les protéines.

Réponse du SIVU: Les repas sont calibrés et notre cuisinier respecte un plan alimentaire bien strict.

Réponse de M Picard, cuisinier:  En ce qui concerne les menus végétariens, j'apporte des protéines via 
des laitages, oeufs ou légumineuses. C'est pourquoi je prépare souvent des gratins ou des quiches ( lait,
beurre, fromage et oeufs), ou des plats composés d'un féculent et d'une légumineuse ( riz et lentilles, 
semoule et pois chiche ou encore haricots blancs).
J'ai aussi choisi ce jour pour servir la pâtisserie de la semaine que j'élabore sur place ( là aussi oeufs et 
beurre apportent des protéines). Cette semaine par exemple, les enfants auront au dessert une 
madeleine accompagnée d'un laitage.
Je tiens compte de votre remarque et je vais donc apporter une attention particulière sur ce point et 
essayer d'introduire plus de légumineuses  dans ces menus. 

-  Serait- il possible qu'il y ait des portes battantes pour les toilettes afin que nos enfants fassent leurs 
besoins dans l'intimité? Cf demande de M Sabourin. 

M Sabourin
Directeur de l'école de

Soudan

M Jubien
Directeur de l'école de

Bougon

M Izambard
Directeur de l'école de

Salles

Fin de séance à 20h10

7


	Écoles du Regroupement Pédagogique Intercommunal
	BOUGON, SALLES et SOUDAN
	Compte-rendu du conseil des écoles
	Du 5 février 2024 à Soudan
	Début de séance à 18h10
	Ordre du jour
	I – Point sur les effectifs. Prévisions et inscriptions rentrée 2024
	Ecole de Soudan :
	Mise en place de la correspondance avec la classe maternelle de Clavé et première rencontre le 21 novembre 2023. Une autre rencontre est prévue à Soudan au printemps.
	Journée USEP, jeux d’oppositions Cycle 1 à Pamproux le 6 février.
	Accueil médiathèque le 15 février.
	Séjour à Bougon au gîte des dolmens du jeudi 13 au vendredi 14 juin. . Avec sortie au musée des Tumulus de Bougon (ateliers) et nuitée au gîte pour les MS et GS.
	Ecole de Bougon :
	- toujours l’école dehors une après-midi chaque semaine.
	- Mise en place de la correspondance avec la classe des CE1/CE2 de Sainte Néomaye : présentation individuelle, carte de voeux. Deux rencontres via l’USEP prévues.
	- Envoi de cartes de voeux aux habitants de Bougon
	- Animations du CPIE sur la valorisation et la réduction des déchets et visite de la déchèterie de Pamproux (animations financées par le SMC, transport financé par la coopérative scolaire)
	- Atelier chocolats de Noël
	- Visite de la médiathèque Aqua-Libris le 18 décembre (transport financé par le Haut Val de Sèvre). Dates à venir : 15 février et 4 mars)
	- Plantation de haies (financement de la fédération de chasse, goûter offert par la commune d’Exoudun)
	- USEP : 3 rencontres prévues : p’tit tour USEP, USEP Athon et rencontre des correspondants de Ste Néomaye
	A venir : visite de la fromagerie Poitou-Chèvres, visite des tumulus, cycle natation en mai/juin
	Ecole de Salles :
	- ATE avec Sebastien Thomas du CPIE, qui remplace Valérie Lebarbier. Mise en place du conseil de la Terre. Une soirée de partage avec les parents et les élus sera organisée le 1er Juillet sur le site de classe dehors.
	- Projet d'écriture et Numérique avec l'école de Ste Eanne sur les jeux olympiques, projet sur l'année.
	- Réflexion en cours sur les modalités d'une visite au collège pour les CM2.
	Ecoles de Bougon et de Salles :
	- Journée Handisport le 29 janvier organisée par l’école de Sainte Éanne avec la participation du Comité Département Handisport (financement de l’animation et du transport par la coopérative scolaire)
	- Journée Handball hors temps scolaire prévue le 23 mars en collaboration avec le Hand Ball club Mothais et l’USEP
	- Journée Orientation au mois de juin dans la forêt de l'Hermitain (organisation USEP).
	Sorties de fin d’année


	V - Travaux et équipements.
	Ecole de Bougon
	L'école remercie la municipalité pour la disponibilité de ses agents techniques pour le ménage quotidien et les petites interventions demandées ainsi que pour la mise à disposition du site de la mare des Antes.
	Ecole de Soudan
	Ecole de Salles
	Restauration

	VI – Informations diverses.
	-Suite à la dissolution de l'association “Croque-chemins” de Salles, celle-ci souhaitait faire bénéficier du solde du compte bancaire à la commune. La mairie de Salles a proposé de faire don de cette somme d'environ 4000 euros à la coopérative scolaire du RPI, ce qui a été vivement apprécié par le bureau de l'association. Les directeurs du RPI remercient l'association “Croque-chemins “ et la municipalité de Salles pour ce don, qui servira, entre autres à financer un voyage scolaire de la classe de M Izambard aux jeux paralympiques en septembre.
	- L'association USEP, dont les licences sont financées par le SIVU, peut bénéficier aux communes, les parents peuvent y adhérer. Sur des activités hors temps scolaire, d'autres enfants peuvent être intégrés.
	- Question de parents: Serait-il possible au SIVU de repasser à des facturations mensuelles pour la cantine et la garderie et non tout les deux mois.?
	Réponse du SIVU: La question est a reétudier après la diminution du nombre d'élèves suite à la sortie de Pamproux du RPI.

	Fin de séance à 20h10


